
 

 

 
�̅�تيار متناوب جيبي التابع اللحظي للتوتر بين طرفيه   المسألة الأولى:  = 150√2 cos(200𝑡) 𝑉 الأول يحوي مقاومة صرف  :نضع بين طرفي المأخذ ثلاثة فروع

 بير والثاني يحوي وشيعة مقاومتها مهملة والثالث يحوي مكثفة, فتكون الشّدات المنتجة للتّيار في الفروع الثلاثة على الترتيب مقدرة بالأم 
,للمقاومة  10 )                 ,للوشيعة  15  (للمكثفة  5

 الأصلية باستخدام إنشاء فرينل. استنتج قيمة الشدة المنتجة للتيار في الدارة  -1
  اكتب تابع الشدة اللحظية لها. احسب عامل استطاعة الدارة ث  -2
 احسب قيم كلًا من ) المقاومة الصرف, ردية الوشيعة , اتساعية المكثفة (.  -3
 لكل فرع من أفرع الدارة. ةاللحظي لشدةاكتب تابع ا -4

�̅�توتر بين طرفيه تيار متناوب جيبي التابع اللحظي لل  المسألة الثانية:  = 100√2 cos(100𝜋𝑡) 𝑉 الأول مقاومة صرف والثاني وشيعة   :فرعين نضع بين طرفي المأخذ
 والمطلوب: (2𝐴)والشدة المنتجة للتيار في كلٍ من الفرعين  (𝐴 3√2)فتكون الشدة المنجة للتيار في الدارة الأصلية 

 اللحظية لها. ث اكتب تابع الشدة  احسب عامل استطاعة الوشيعة -1
 .احسب قيمة الاستطاعة المتوسطة المستهلكة في الدارة وعامل استطاعة هذه الدارة -2
 وفي الدارة الأصلية.  المقاومةاكتب معادلة الشدة اللحظية للتيار في كل من  -3
 الفرع الثاني. يتها في داحسب قيمة المقاومة في الفرع الأول واحسب ممانعة الوشيعة ومقاومتها ور -4

ويمر فيها تيار متناوب تواتره  (44Ω)ومكثفة اتساعيتها   (60Ω)ووشيعة مهملة المقاومة رديتها   (12Ω)تحوي دارة على التسلسل مقاومة صرف   المسألة الثالثة: 
(50 𝐻𝑍) :والمطلوب 

 وسعة المكثفة وذاتية الوشيعة.  احسب ممانعة الدارة الكلية -1
𝑖̅اذا علمت أن تابع الشدة اللحظية بين طرفي المأخذ  -2 = 5√2 cos(𝜔𝑡)  .فاحسب الاستطاعة المتوسطة المستهلكة وعامل استطاعة الدارة 
 سعتها. ما طريقة ضم المكثفة الجديدة وما  ،فتصبح ممانعة الدارة بأصغر قيمة لهانربط مع المكثفة السابقة مكثفة ثانية  -3
 احسب الاستطاعة المتوسطة المستهلكة في الدارة في هذه الحالة.  -4

�̅�تيار متناوب جيبي التوتر اللحظي بين طرفيه يعطى بالعلاقة:   المسألة الرابعة:  = 130√2 cos(100𝜋𝑡) 𝑉   نضع بين طرفيه وشيعة مقاومتها(𝑟 = 12Ω) 

 :(10𝐴)ويمر بها تيار شدته المنتجة  

 الوشيعة ث احسب ذاتيتها. احسب مقاومة  -1
 احسب عامل استطاعة الوشيعة ث احسب الاستطاعة المتوسطة المستهلكة فيها.  -2
 نتجة للتيار نفسها. ما سعة المكثفة الواجب إضافتها على التسلسسل مع الوشيعة بحيث إذا طبقنا على طرفي الدارة فرق الكمون المتناوب السابق بقيت الشدة الم -3
 المكثفة السابقة في الدارة الأخيرة مكثفة ثانية فيصبح عامل استطاعة الدارة مساوياً الواحد نربط مع  -4

 احسب السعة المكافئة للمكثفتين.  •
 حدد نوع الربط واحسب سعة المكثفة الثانية المضافة.  •

 



 

 

.𝑟𝑎𝑑 1000)ونبضه   (50𝑉)نصل بين طرفي مأخذ متناوب جيبي توتره المنتج   المسألة الخامسة:  𝑠−1)   إلى دارة تحوي على التسلسل مقاومة صرف ومكثفة سعتها
(𝑐 = 250𝜇𝐹) :والمطلوب 

 . (30𝑉)احسب قيمة المقاومة الصرف اذا علمت ان التوتر المنتج بين طرفيها  -1
 ة هذه الوشيعة. نضيف على التسلسل إلى الدارة السابقة وشيعة مناسبة مقاومتها مهملة بحيث تبقى الشدة المنتجة للتيار نفسها, احسب ذاتي -2
 نغير تواتر التيار في الدارة الأخيرة بحيث يصبح عامل استطاعة الدارة مساوياً الواحد احسب قيمة التواتر الجديد.  -3
.𝑟𝑎𝑑 1000)نمرر التيار الأصلي والذي نبضه   -4 𝑠−1)  في سلك نحاسي طوله(50𝑐𝑚)  2)وكتلته الخطية 𝑔. 𝑚−1)  ونجعل منتصفه بين قطبي

 مغناطيس نضوي بحيث يعامد السلك خطوط حقله المغناطيسي... احسب قيمة قوة الشد التي تجعله يهتز بالتجاوب مكوناً مغزلًا واحداً.

 

 












